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ACTA No.-05-2019 

FECHA: 5 de febrero de 2019  

 
ACTA Nº-05-2019, de sesión  ordinaria de  CONCEJO MUNICIPAL DEL GAD CUMANDÁ, 

efectuada el día martes 5 de febrero de 2019; calles Abdón Calderón y Simón Bolívar, en la sala de 

sesiones de la municipalidad, siendo las 09H15, previa convocatoria Nº.-05-2019-SC-GADMC, 

dispuesta por el Sr. Marco Maquisaca Alcalde del GADM Cumandá, en base al Art. 60 literal c) y al 

Artículo 318 del COOTAD, CONVOCA a los señores concejales y jefes departamentales a la sesión 

ordinaria de concejo municipal; Actúa como secretaria  encargada Sra. Liliana Sumba Ávila.- El  Sr. 

Alcalde Marco Maquisaca,  pide se constate el quórum. - Secretaria Enc. Sra. Liliana Sumba A.: 

contamos con la presencia de los concejales: Sra. Magaly García; Sr. Joseph Brown; Sr. Carlos Avendaño; 

Sra. Oralia Vicuña; Sra. Luz Vinueza; y, Sr. Marco Maquisaca, Alcalde, es decir se cuenta con todos los 

miembros del Concejo, por lo que sí existe quórum. - Además se cuenta con la presencia de los siguientes 

Funcionarios del GAD Municipal:  Ab. Cristian Ramos, Procurador Síndico, Arq. Washington Jaramillo, 

Director de Planificación y, Ab. Diego Guevara, Asesor, existiendo el quórum, instalo la sesión y 

dispongo que secretaria de lectura al orden del día. - Secretaria: PUNTO UNO: Lectura y aprobación 

del acta Nº 003-2019, de Sesión Ordinaria efectuada el martes 22 de enero de 2019; y, Acta No.-

004/2019, de Sesión Conmemorativa efectuada el lunes 28 de enero de 2019;  PUNTO DOS: Análisis 

y Resolución de la solicitud de venta de un espacio de terreno para construcción de bóveda en el 

Cementerio Municipal, a nombre del Sr. Mendoza Macías Miguel Maximiliano, presentado por el Arq. 

Washington Jaramillo, Director de Planificación y Proyectos mediante oficio No.-70-GADMC-D.P. P-

2019; PUNTO TRES: Análisis y Resolución de la solicitud d venta de un espacio de terreno para 

construcción de bóveda, a nombre del Sr. Quitaquis Medina Juan Carlos, presentado por el Arq. 

Washington Jaramillo, Director de Planificación y Proyectos mediante oficio No.-68-GADMC-D.P. P-

2019;  PUNTO CUATRO:    Informe de comisiones; y, PUNTO CINCO:   Asuntos varios.- Sr. 

Alcalde Marco Maquisaca:  pone a consideración el orden del día. -  C. Sr. Joseph Brown:  mociona 

la aprobación del orden del día. -   C. Sra. Magaly García:  apoya la moción. - Sr. Alcalde Marco 

Maquisaca: dispone se someta a votación la moción del Concejal Sr. Brown, apoyada por la Concejal 

Sra. García. -  Secretaria procede: C. Sra. Magaly García a favor; C. Sr. Joseph Brown a favor; C. Carlos 

Avendaño a favor; C.  Oralia Vicuña a favor, C. Sra. Luz Vinueza a favor; y, Sr. Marco Maquisaca, a 

favor, por consiguiente, el Concejo por decisión unánime RESUELVE. - Art. 1.- Aprobar el orden del 

día de la presente sesión de Concejo. -  Se desarrolla la Sesión. – PUNTO UNO: LECTURA Y 

APROBACIÓN DEL ACTA Nº 003-2019, DE SESIÓN ORDINARIA EFECTUADA EL 

MARTES 22 DE ENERO DE 2019; Y, ACTA NO.-004/2019, DE SESIÓN 

CONMEMORATIVA EFECTUADA EL LUNES 28 DE ENERO DE 2019:  C. Sra. Magaly 

García: mociona la aprobación de las actas. - C. Sr. Joseph Brown: apoya la moción. - Sr.  Alcalde 

Marco Maquisaca: dispone se someta a votación. - Sra. Secretaria procede: Sra. Magaly García a favor; 

C. Sr.  Joseph Brown a favor; C. Sr. Carlos Avendaño a favor; C.  Sra. Oralia Vicuña a favor; Sra. Luz 

Vinueza a favor; y, Sr. Marco Maquisaca, a favor. - Por consiguiente, el Concejo, por unanimidad 

RESUELVE: Aprobar el del acta Nº 003-2019, de Sesión Ordinaria efectuada el martes 22 de enero de 

2019; y, Acta No.-004/2019, de Sesión Conmemorativa efectuada el lunes 28 de enero de 2019. – Sr. 

Alcalde Marco Maquisaca: pide permiso para recibir comisiones: COMISIÓN DEL SR.  SERGIO 

AVILA, PRESDIENTE DEL COMITÉ CANTONAL DE SALUD: solicita apoyo el municipio 

para pagar el arriendo del local donde actualmente está funcionando el sub centro, pues es de 

conocimiento que el mismo se trasladó a una casa de la planta baja por los trabajos que se encuentran 

realizando en el subcentro de Salud.- Sr. Alcalde Marco  Maquisaca: informa que hablo con la 

Directora del Distrito y le dijo que presente la solicitud para  ayudar con este pago mediante la firma de 

un convenio pero hasta ahora no ha regresado y ha presentado ningún pedido,  pide sea el portavoz para  
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que se acerquen  para viabilizar el apoyo del GAD Municipal mediante la firma de un convenio.- 

COMISIÓN DEL SR. WILFRIDO GUZMAN:   Solicita se dé solución a su pedido de 

fraccionamiento en el sector el Bosque, vine hablar aquí en  una sesión anterior y me dijeron no hay 

ningún problema por cuanto ese sector ya era urbano, pero al presentar la carpeta con todos los 

documentos me dicen que sigue siendo rural.- Sr. Alcalde Marco Maquisaca: pide al arquitecto 

presente un informe para ver cómo se puede ayudar con este pedido.-   PUNTO DOS: ANÁLISIS Y 

RESOLUCIÓN DE LA SOLICITUD DE VENTA DE UN ESPACIO DE TERRENO PARA 

CONSTRUCCIÓN DE BÓVEDA EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL, A NOMBRE DEL 

SR. MENDOZA MACÍAS MIGUEL MAXIMILIANO, PRESENTADO POR EL ARQ. 

WASHINGTON JARAMILLO, DIRECTOR DE PLANIFICACIÓN Y PROYECTOS 

MEDIANTE OFICIO NO.-70-GADMC-D.P. P-2019.- PUNTO TRES: ANÁLISIS Y 

RESOLUCIÓN DE LA SOLICITUD D VENTA DE UN ESPACIO DE TERRENO PARA 

CONSTRUCCIÓN DE BÓVEDA, A NOMBRE DEL SR. QUITAQUIS MEDINA JUAN 

CARLOS, PRESENTADO POR EL ARQ. WASHINGTON JARAMILLO, DIRECTOR DE 

PLANIFICACIÓN Y PROYECTOS MEDIANTE OFICIO NO.-68-GADMC-D.P. P-2019: Los 

Sres. Concejales  sugieren tratar los puntos dos y tres como uno solo por cuanto se refieren al mismo 

tema.-  Arq. Washington Jaramillo: explica que estos procesos se vienen dando de conformidad al 

criterio jurídico expuesto en su momento, por lo que no existe inconveniente en su aprobación.- C. Sr. 

Joseph Brown: mociona la  aprobación de estos pedidos.- C. Alcalde Marco Maquisaca: apoya la 

moción, y dispone se someta a votación.- Sra. Secretaria procede: Sra. Magaly García a favor; C. Sr.  

Joseph Brown a favor; C. Sr. Carlos Avendaño a favor; C.  Sra. Oralia Vicuña a favor; Sra. Luz Vinueza 

a favor; y, Sr. Marco Maquisaca, a favor. - Por consiguiente, el Concejo de conformidad al Art. 57 literal 

a) del COOTAD por unanimidad RESUELVE:  Art. 1.- Acoger el  informe No.-0070-GADMC-D.P.P-

2019,  suscrito por el Arq. Washington Jaramillo, Director de Planificación y Proyectos y el  informe de 

requerimiento  004/2019, suscrito por  el Ing. Luís Alarcón, Téc. Medio Ambiente y, autorizar la venta 

de un espacio de terreno de 2.02 m2 para construcción de bóvedas en el Cementerio Municipal a nombre 

de Mendoza Macías Miguel Maximiliano; Art. 2.- Acoger el informe No.-0068-GADMC-D.P.P-2019,  

suscrito por el Arq. Washington Jaramillo, Director de Planificación y Proyectos y el informe de 

requerimiento  003/2019, suscritos por  el Ing. Luís Alarcón, Téc. Medio Ambiente y, autorizar la venta 

de un espacio de terreno de 2.02 m2 para construcción de bóvedas en el Cementerio Municipal a nombre 

de Quitaquis Medina Juan Carlos; y, Art. 2.- Cúmplase y notifíquese. - PUNTO CUATRO:    

INFORME DE COMISIONES.- Sin existir informe de comisiones se prosigue con el orden del día.-  

PUNTO CINCO:     ASUNTOS VARIOS.-  C. Carlos Avendaño: informa haber asistido el día 

viernes,  a una reunión que fueron invitados por el Ing. Rodrigo Santacruz, la misma que trato sobre  el 

respaldo que quieren para que  en el sector de la perimetral no se de paso para bajar más lo que es la 

barrera de protección.-  C. Sra. Magaly García: informa   que el día de ayer viajaron a la ciudad de 

Guaranda con la compañera Sra. Luz Vinueza, el Arq.  Washington Jaramillo  y el Ab. Cristian Ramos, 

hablamos con el Sr.  Prefecto sobre el tema del puente Chaguangoto – Chalguayacu, ya nos enviaron los 

documentos para que sea revisada y se pueda firmar el Convenio entre el GAD Cumandá y el Consejo 

Provincial de Guaranda, también solicitamos la participación de una comparsa para el proyecto de 

carnaval.-  El Sr. Alcalde,  siendo las 09H50, del día martes 5 de febrero de 2019, clausura la presente 

sesión de concejo.  Firman Alcalde y Secretaria de concejo encargada Sra. Liliana Sumba A.   

 
 
 
 
Sr.  Marco Maquisaca S.             Sra. Liliana Sumba Avila 

ALCALDE GAD CUMANDA    SECRETARIA DE CONCEJO ENC. 
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